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ДОСЛІДЖЕННЯ АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМ ПЛАТНОГО 

ПАРКУВАННЯ 

Вступ. Постійне зростання автотранспорту в містах країни і відсутність 

вільних майданчиків змушує різні підприємства і організації шукати вирішення 

проблеми розміщення машин персоналу і клієнтів. Розробка, виготовлення та 

експлуатація автоматизованих систем платного паркування, призначені для 

організації руху і стоянки автомобілів. Гнучка тарифікація дозволяє можливість 

підвищити економічні показники. Система автоматичного паркування може 

експлуатуватися в закритих приміщеннях і на відкритих майданчиках при будь-

яких погодних умовах.  

Мета: Дослідження систем платного паркування, їх структури і технічних 

засобів автоматизації та шляхів підвищення безпеки. 

1. Аналіз архітектури та елементів автоматизованих систем платного 

паркування 

Система платного паркування застосовується на спеціально відведених 

майданчиках для паркування транспортних засобів (ТЗ) з метою автоматизації 

контролю часу в'їзду/виїзду, тривалості парковки, тарифікації та формування 

відповідних звітів. Системою платного паркування доцільно обладнувати стоянки 

автомобілів у торгівельно-розважальних центрів, готельно-ресторанних чи 

спортивно-оздоровчих комплексів, місця паркування  ТЗ на об'єктах транспортної 

інфраструктури, наприклад на привокзальних площах, у аеропортах [1].  

На рисунку 1. наведена структурна схема системи платного паркінгу. 

 
Рисунок 1 - Структурна схема системи платного паркінгу 



Технічне обладнання для автоматизованої системи платного паркування 

наведене на рисунку 2 [2]. 

 

 

 
Рисунок 2 - Модулі автоматизованої системи платного паркування 

За допомогою пульта оператора, працівник парковки здійснює 

безпосереднє адміністрування системи платного паркування, зокрема 

встановлення тарифів, проведення розрахункових операцій, управління 

шлагбаумами, управління принтером талонів на парковку (фіскальних 

документів), контролює підключення зчитувача безконтактних карток, виконання 

функцій сервера парковки, на моніторі оператора відображається службова 

інформації та за допомогою пульта виводиться інформація для клієнтів, 

наприклад тарифікацію, наявність на паркінгу вільних місць. 

Сервер парковки забезпечує віддалене адміністрування системи виконуючи 

такі функції, як управління тарифами, введення інформації про користувачів 

паркінгу, дистанційне формування звітів, збір та передача інформації про/на інші 

пристрої та системи. 

Блок зовнішніх з’єднань забезпечує такі основні функції: керування одним 

шлагбаумом, керування одним світлофором, обробка сигналів контролера 

індукційних петель, підключення зчитувача безконтактних карток, підключення 

індикатора. 

В’їздний термінал дозволяє відображати інформацію для користувачів, 

наприклад тарифікацію чи наявність вільних місць на парковці, службової 

інформації, видачу паперових талонів на паркування із штрих-кодами або 

зчитування безконтактних карток, забезпечує обробку інформації від контролера 

індукційних петель, здійснює керування шлагбаумом в’їзду на парковку та 

світлофором, виробляє команду управління для системи відеореєстрації, 

забезпечує двосторонній голосовий зв'язок клієнта з оператором парковки. 



Виїздний термінал забезпечує перевірку оплати за допомогою зчитування 

штрих-кодів із паркувальних талонів або безконтактних карток, обробк 

інформації від контролера  індукційних петель, забезпечуе керування шлагбаумом 

виїзду з паркінгу та відповідним світлофором, відображає службову інформацію, 

дозволяє забезпечити інтерактивний голосовий зв'язок між клієнтом та операторм  

парковки, виробляє команди для керування системи відеореєстрації. В’їздний та 

виїздний термінали, як правило, обладнані вбудованим автоматичний нагрівачем. 

Для функціонування системи на об'єкті автоматизації необхідним є 

встановлення наступного обладнання: 

- одного або двох шлагбаумів для суміщеного в'їзду / виїзду або по 

одному на кожен проїзд відповідно, як наведено на рисунку 3 [1]; 

- датчики наявності ТС - одноканальний або двоканальний контролер 

індукційної петлі, або інші датчики, що встановлюються на кожен проїзд по 

обидва боки шлагбаума; 

- світлофори - по одному на кожен проїзд, для забезпечення безпеки руху; 

- відеореєстратор – для фіксації заїзду виїзду ТЗ на територію парковки. 

  
а)     б) 

Рисунок 3 – Платний паркінг з об’єднаним (а) та вїздом/виїздом роз’єднаним (б) 

2. Аналіз зв’язків між компонентами автоматизованої системи платного 

паркування 

На рисунку 4 наведена схема організації зв’язків між елементами системи 

платного паркування. 

 
Рисунок 4 - Схема організації зв’язків між елементами системи платного 

паркування 

Алгоритм роботи автоматичного паркінгу наступний: 

1. Водій ТЗ при в'їзді на парковку на в'їздному терміналі отримує 

паркувальний талон. Під час забору талона на контролер поступає сигнал 

відкривання шлагбаума та перемикання сигналу світлофору. Одразу після в'їзду 



ТЗ шлагбаум закривається. Якщо, з якоїсь причини, автомобіль зупиниться під 

шлагбаумом, він не вдарить по машині, оскільки індукційні петлі ідентифікують 

перебування ТЗ під стрілою шлагбаума. При необхідності система оснащується 

додатковими ІЧ датчиками для підвищення рівня безпеки. При наявності 

відеореєстрації відбувається фіксація ТЗ або розпізнавання номерного знаку. 

2. Перед виїздом з парковки відбувається скунування паркувального талону 

і на табло висвічується сума, яку водій повинен оплатити. Оплата послуги 

паркування відбувається за допомогою платіжного терміналу або за участю 

касира (у разі контролю в’їзду/виїзду оператором) і паркувального талону. 

3. Після оплати ТЗ має часовий діапазон для виїзду з паркінгу, значення 

інтервалу налаштовується. 

4. При виїзді оплачений паркувальний талон водій вставляє у виїзний 

термінал. У разі оплати спрацьовує сигнал керування шлагбаумом та 

світлофором. 

Передбачене також налаштування / переналаштування конфігурації 

технічного обладнання чи параметрів автоматизованих систем платного 

паркування (рисунок 5). 

 

Рисунок 5 – Масштабування автоматизованої системи платної парковки 

Висновок. Проведені дослідження дозволяють зробити висновок, що 

автоматизовані системи платного паркування забезпечують віддалене управління 

в'їздом/виїздом в різних режимах, зокрема в автоматичному (без участі оператора) 

з використанням постійно діючих талонів або абонементів, перепусток, 

безконтактних карток або  під керуванням оператора. Забезпечують організацію 

автоматизоване паркування ТЗ із врахуванням часу заїзду/виїзду та тривалості 

перебування ТЗ на території паркінгу, виконання розрахунку суми до сплати, 

враховуючи різну тарифікацію, здійснювати відеофіксацію ТЗ, а також 

забезпечити формування звітності. 

Перелік використаних джерел. 
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